

畅游巴山蜀水 乐享运动川渝

第三届“巴山蜀水 运动川渝”体育旅游休闲消费季启幕



本报讯(记者 赵蝶 文/图)畅游巴山蜀水,乐享运动川渝。记者日前从四川省体育局办公室获悉,近日,

2023年第三届“巴山蜀水 运动川渝”体育旅游休闲消费季正式启动,自此拉开本年度川渝体育旅游休闲

消费季的序幕。

2021年10月15日,川渝两地体育部门首次签约发起成立成渝体育产业联盟,打造“巴山蜀水 运动川渝”体育旅游休闲消费季特色IP,激发川渝地区人民群众对体育旅游休闲生活的热情,促进体育消费回补和潜力释放,推动体育消费机制创新、政策创新、模式创新、产品创新,促进体育消费规模持续增长,助力川渝地区体育产业发展。

本届体育旅游休闲消费季活动上,奥运冠军殷剑作为2023年第三届“巴山蜀水 运动川渝”体育旅游休闲消费季推广大使,发布了以天府绿道暨成渝双城欢乐跑、2023重庆·荣

四川绵阳市梓潼县:
蚕桑研学润童心
千年文化共传承

□林忠伟 本报记者 杨明 实习记者 吕婕 文/图



梓潼作为千年古县,农耕文化源远流长。近日,梓潼县各中小学、幼儿园结合本地农业生产实际,积极开展学生研学实践活动,让学生参与体验多维度文化实践,有千年历史的蚕桑养殖文化就是其中之一。

在梓潼县观义小学蚕桑研学实践基地内,小朋友们在老师指导下,正在为桑树松土、浇水,一锄一锄都小心翼翼。“松土可以防止土壤板结,增加空气流动,促进根的呼吸,有利于桑树生长,在松土的时候要注意不能伤到桑树的根。”学生赵雨希说。

在蚕房内,一批经过培育的一月龄“蚕宝宝”刚刚由当地蚕农代育送到蚕房内,指导老师耐心为小朋友们讲解饲养“蚕宝宝”的要领。蚕房内还悬挂着很多养蚕步骤、注意事项,还有小蚕模型。“在真‘蚕宝宝’还没送到这里的时候,可以利用小蚕模型让孩子们认识一下它的身体结构,便于后续孩子们学习饲养真‘蚕宝宝’。”观义镇小学校教师白琼说。

在桑叶制茶操作区,老师手把手指导小朋友们制作桑叶茶。“通过现场制作桑叶茶,加深孩子们对中华传统文化的认识,学会制茶步骤,还能让小朋友体会到劳动的快乐。同时品尝自己做出来的桑叶茶,让孩子们有一种成就感。”观义镇小学校教师詹慧蓉说。

四川广元市朝天区:
首届民歌大赛 唱响朝天声音

□冉金鹭 杨哲 本报记者 魏彪 文/图



“核桃大,啰喂,核桃香,啰喂,朝天的核桃多啰,收成好,啰喂……”近日,以“奋进新时代 筑梦新朝天”为主题的四川广元市朝天区首届民歌大赛在朝天大道广场拉开帷幕。

当晚,参加比赛的选手采用独唱、合唱、男女对唱等演唱形式,全新演绎了《锦绣前程》《一身号子,一身汗》《妹打核桃哥帮忙》等11首极具朝天本土特色的民歌曲目。选手们新颖别致的舞台表现手法、优美的歌声将现场气氛推向了高潮,精彩的演唱也激起了台下观众的强烈共鸣,连绵不断的掌声贯穿始终。经过激烈的角逐,最终评选出了一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名和优秀奖5名,并向获奖选手颁发了证书。

“很开心能够参加这样的比赛并获奖,所有参赛选手的实力都非常强,我们也会继续努力学习其他选手身上的优点,不断提升自己,更好地展示家乡本土优秀文化。”参赛选手徐辉辉和搭档黄君以一首朝天本土民歌《妹打核桃哥帮忙》获得了本次大赛的一等奖。他们高兴地说,参加这次比赛,不仅



侗寨美 游客来

近日,贵州省黔东南苗族侗族自治州从江县高增乡占里村,春意盎然,古色古香的民居和绿水青山交相辉映,构成一幅美丽的乡村画卷。

近年来,从江县加强发展和保护传统村落,通过加大对传统村落人居环境改造、完善消防设施、侗族文化传承、农旅融合等方面的管理,使传统村落得到了很好保护,吸引不少游客前往游览观光。

卢忠南 摄

四川广安邻水县
紧盯节点不放松
全力推动旅游环线建设

□李勇 本报记者 沈仁平

“这个边坡一定要砌扎实、测量一定要准确……”近日,记者看到,在明月山西麓旅游环线在建的6个标段,各标段施工方正紧盯节点不放松,抢晴天、战雨天,开足马力,加快推动项目建设步伐,努力为旅游事业发展插上腾飞的翅膀。

“明月山西麓旅游环线在建的6个标段,目前路基和挡防工程已完成95%以上,现投入40余台机械,组织100余人施工,正在进行路基精平、梁板预制、级配和水稳铺筑等施工。”邻水交通投资集团有限公司党委委员、副总经理许小林说。

邻水县明月山西麓旅游环线道路项目包含1个新建工程和5个改扩建工程,该项目建成后,将形成以让水湖为中心,与棕榈山、白茶基地、泥汉坪、五华山等重要旅游景区(点)闭环相连的旅游环线,加快推动形成邻水县与重庆市垫江县、长寿区的明月山旅游融合发展格局,带动沿途旅游、农副产品等产业发展,促进群众增收致富。

“拼经济、搞建设、促发展,明月山西麓旅游环线在建项目作为邻水县交通重大项目,自该项目开工以来,邻水交通投资集团有限公司紧盯建设任务目标不放松,挂图作战、倒排工期,统筹调度,纵深推进该工程建设。”邻水交通投资集团有限公司党委委员、副总经理许小林介绍道,接下来,邻水交通投资集团有限公司将紧盯目标任务、倒排工期,备足人、料、机,科学组织施工,坚持连续作战、发扬“5+2”“白+黑”的精神,预计在今年6月底全面完成路面工程,达到通车条件。

悠然旗城书香弥漫
尽显全民阅读多元活力

四川德阳市图书馆开展“阅行户外·天幕微阅读”系列阅读推广活动



本报讯(廖小军 记者 李鹏飞 文/图)近日,记者从四川德阳市图书馆获悉,2023年起,德阳市图书馆开展的“阅行户外·天幕微阅读”系列阅读推广活动,以“阅读+露营”的方式,将“文”与“旅”、“读”与“行”深度融合,让悠然旗城书香弥漫,尽显全民阅读多元活力。

据德阳市图书馆相关负责人介绍,活动围绕提升公共文化产品和服务供给目标任务,紧扣“诗意悦读”主题,一是通过天幕阅读营地、阅读沙龙、读书分享会、特色文献展多角度搭建阅读场景;二是通过流动图书车服务、亲子绘本阅读、专题书籍荐读等内容创新活动形式;三是通过入驻景区景点、助力节庆展会等方式,扩大活动影响力,提升公众参与度,为广大市民构建起

一个不必远行亦有美景、身居户外亦能阅读的灵动空间,把充满鸟语花香的户外休闲变成充满诗意的“悦读”时光,回归阅读本真。

据悉,该项目3月份启动以来,先后走进凯江大回湾、武警德阳支队、柳梢堰湿地公园、市花月季展等地,开展天幕微阅读沙龙、全民阅读进军营、故纸馨香·文脉流长本土文献展、花海漫漫露营季·阅行户外“读”享五一、寻找最美读书人等活动共20余场次,服务市民读者1.3万余人次。

活动现场精心布置的露营装备和阅读设施,吸引众多市民阅读体验,拍照打卡,让市民欣赏乡野美景之余,沉下浮躁的心,在书海中找寻“诗和远方”,传递阅读文化的温暖力量。